

Makói Független Ujság

POLITIKAI NAPILAP.

Felolvasó szerkesztők háboruban léte alatt a szerkesztésért felelős:
PURJESZ MÓR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Széchenyi-tér 2. Telefonszám 124.

ELŐFIZETÉSI ARAK VIDEKEN:
Egész évre 14 korona. Megyed évre 3 kor. 50
Fél évre 7 " Egy óra 1 " 20

Románia

ugylátszik fegyelmetlenül és kitartással marad meg azon az uton, amely nem kétes és katasztrófális jellegű kalandokhoz, hanem az életképes ország gazdasági megerősödéséhez és kulturális fejlődéséhez vezet. Az ántánt ágensei, fizetett bérencei hosszú és vérző orral járnak most Bukarest utcáin és a nagyszájú sarki-demagógok némán és megriadt szemmel figyelnek, hogy a román kormány mikor fog utilaput kötni a talpukra és mikor mondják föl nekik, egy erélyes rendőri intézkedéssel, a barátságot. Mert annyi bizonyos, hogy az ántánt hece-meisztereinek teljesen befellegzett. A román politika vezetői, a különböző és egymással ellentétes csoportok exponensei belátták, hogy csak úgy biztosíthatják mint önzetlen és hü hazafiak és népiük békéjét, jövőjét, áldásos sorsát, ha összefognak azok a kezek, amelyek eddig széthúzták, amelyek forradalmi bombát készültek vetni a román kormány higgadt és megfontolt cselekvései közé.

Korántsem akarjuk azt mondani, hogy ezt a romániai hangulatot ott érelették meg kizárólag a mi galíciai győzelmes harterünkön, de, hogy fegyvereink hatalmas éle, Lemberg visszafoglalása súlyosan befolyásolta egész Romániában a közfelfogást, az tagadhatatlan. — Csak böles, világos, tárgyilagos szemmel körül kell nézni, csak figyelni kell a helyzet serpenyőjét és be kell látnia Romániának, hogy az erő, a biztos fölény, az elhódított területi nagyság, az abszolút katonai diadal és a tiszta erkölcs a mi kezünkben van. Galiciának egy kis csüskében egy megvert orosz hadsereg zsugorodik össze és várja a kegyelemdőfést, határon túl, Oroszországban pedig egy leigázott nép most gyújtja a főlzabادلásnak magasan lobogó forradalmi tűzcsövait.

Oroszország katonai tömegében volt minden reménye az ántántnak és a reménységet összetörtük. Az ántánt második médiuma Olaszország, már az elejek-elején véres kudarcot vall és ezzel aztán ki is fogytak ellenségeink — a segítő áldozat-országokból. A semleges államok mind tisztán látnak és a saját jó érdekén kereszttül tisztán kell, hogy lásson Románia is. A bukaresti tartalmas és komoly államférfiak kezében van az ország sorsa és azok tudni fogják hazájukkal szemben való kötelességüket. Ez az ő dolguk. A mi hadseregünknek legyőzhetetlen ereje, fegyvereinknek győzelme teljesen biztosít bennünket a jövő minden eshetőségével szemben.

Halics és Plazow

birtokunkban van

Lelőtt olasz léghajó

Budapest, június 28.

Orosz hadszíntér:

Keletgaliciában a szövetséges hadseregek folytatják az üldözést, szakadatlan utóvédharcok közepette. Lembergől északkeletre tegnap Klodzienka, Zadworze vidékét érték el, majd előesapattal a Swirzet, melynek alsó folyásán már átkeltek. Halics birtokunkban van. Halics-tól felfelé a Dnyeszter déli partján nincs ellenség, öt napi súlyos harcok után a Linsingen hadsereg szövetséges csapatai kieroszakolták a Dnyeszteren való átkelést. A Dnyeszter arevonaltól többi részén nyugalom van. József Ferdinánd főherceg hadseregének csapatai tegnap Naroltól délnyugatra rohammal elfoglalták Plazowot és ma éjjel benyomultak a helységtől északkeletre emelkedő magaslatokon levő ellenséges hadállásokba. Az oroszok Narolon át visszavonulóban vannak. Egyébként északkeleten a helyzet nem változott.

Olasz hadszíntér:

Olasz hadszíntéren a helyzet változatlan. Ellenség csaknem teljesen télen, csak az ágyuharcok tartanak az összes arevonalonak tovább. Tengerészeti repülők folyó hó 27-én Villa-Vicentinánál egy ellenséges léghajót lelőtt és leszállásra kényszerített. 28-án S. Canciban egy ellenséges tüzérségi telep kellő közepébe pusztító hatással nehéz bombát dobott, a Sbobbaban egy gőzöst bombával súlyosan megrongált, úgy, hogy annak hátsó része elsüllyedt.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Tengeralattjárónk elsüllyesztett egy olasz torpedónaszádot

Hivatalosan jelentik: Tengeralattjárónk folyó hó 26-án az Adria tenger északi részében megtorpedózott és elsüllyesztett egy olasz torpedónaszádot.

Flottaparancsnokság.

A szövetségesek elfoglalták a halicsi hidt

Budapest, június 28.

Hadisajtószállásról jelentik:

Galíciai hadszíntér.

A szövetségeseknek kelet felé irányuló egész arevonalon üldözése nagy lendülettel folyik. A Dnyeszter menti fontos halicsi hidt a szövetséges csapatok elfoglalták. A József Ferdinánd főherceg hadseregéhez tartozó csapatok rohammal elfoglaltak egy a Naroltól néhány kilométerre délnyugatra fekvő helységet. A Pflanzler-Baltin hadsereg arevonaltól teljes a nyugalom.

Délnyugati hadszíntér:

Az olaszok tegnap is teljesen passzívan viselkedtek.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Vilmos császár és trónörökösünk Lembergben

S a m b o r, június 28.

Csapatainkkal majd egyidőben vonult be Lembergbe Vilmos császár és trónörökösünk. A közvetlen Lemberg birtokáért folyt ütközetek a grodek—lembergi utvonalon és a város előtti déli terepeken, a császár és a trónörökös jelenlétében folytak le. A csapatoknak tudomására hozták a magas vendégek jelenlétét s ez csak fokozta a legénység óriás lelkesedését. Magyar huszár- és osztrák dragoños-különítmények már délután két órakor megjelentek Lemberg nyugati és déli utcáiban. Ezek a különítmények a városon keresztül nyargalván, északi és keleti irányban távozzanak további földerítésre, délután négy órakor pedig az ostromló csapatok egy része nyugatról, északról és délről menetoszlopokban a városba bevonult, míg más része a Lem-

berg körüli országutakon az eltávozott oroszok üldözésére indult. A lakosság már hétfő óta várta a győzelmes csapatokat. Mindenki ünneplőben volt, katonáinkat az öröm kitörésével fogadták. A csapatok parancsnokait az oroszok által helyükön hagyott hatósági közegek a város legszélsőbb utvonalaiban fogadták, kalaplevéve és hálálkodva mondtak üdvözlő beszédet, majd a kormányzósági épületekbe vezették őket.

Az autók alig tudtak haladni a lembergi közönség nagy tömegében. Fehérbe öltözött leányok hintettek virágot az utjukba. A csapatok közt vonult be a városba Böhm-Ermolli, a második hadsereg vezére és vezérkari főnöke, Bardolff ezredes. A lembergi kormányzósági vezetők és a városi magisztrátus küldöttségileg tolmácsolták a lakosság mély hálálját. Este kivilágítás volt, fákllyakkal jártá be a közönség a főbb utvonlakat, fölvonultak a kormányzósági épület elé. Kilenc óráig hullámozott még a sokadalom az utcákon, kilenc órakor azonban a város elpihent.

Böhm-Ermolli és Mackensen sikerei

(Hivatalos.)

B u d a p e s t, június 28.

A hadisajtószállásról jelentik: A Böhm-Ermolli-féle hadsereg harca újra igen öröndetes fordulatot vett. Az arevonalt nagyrészen ismét tekintélyes eredményt értünk el. A Mackensen-féle hadsereg az oroszokat szintén több fontos ponton visszavonulásra kényszerítette. Egyébként sem északi, sem délnyugati hadszíntéren nem történt jelentős esemény.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya)

Kormánybiztos Lembergben

B é c s, június 29.

Hir szerint a lembergi városi igazgatás vezetésére, miután a főpolgármester még nem térhet vissza, az alpolgármestereket pedig az oroszok magukkal vitték, kormánybiztost fognak kirendelni.

Az orosz kormányzat alatt huszonnyolc ukázt bocsátottak ki Lembergben a legellenőrebb intézkedésekkel, az utóbbi napokban pedig kihirdették a szigorított ostromállapotot, az idegeneket kiutasították és a házakat éjjelre lezárták. Az oroszok nemesak sok

gazdag polgár ingóit, hanem a telefon- és távirat-vezeték is Pétervárra vitték. Az okozott kár több millióra rug.

Visszavonulás Oroszország belsejébe

Bukarest, június 28.

Az „Universul”-nak jelentik Mamornicából: Azok az orosz csapatok, amelyek Galiciát kiirtották, Oroszország belsejébe vonulnak vissza. A besszarábiai határon a hadiszert szállító orosz szekerek végtelen sora látható, amely Chotin felé igyekszik. Bukovinai fronton tegnap aránylag nyugalom volt, csak kisebb összütközések történtek, amelyekben az oroszokat visszazoritották.

Az orosz hadsereg bomlása

Csernovic, június 28.

A „P. LL.” tudósítója jelenti: Az orosz táborból átszökő katonák elmondják, hogy az orosz csapatoknál, amelyek a Dnyeszter és a Pruth között harcolnak, a járványok ijesztő mértékűek. Különösen a himlő és a kiütéses tifusz szedi az áldozatait. Az egészségügyi intézkedések meg nem felelők. Különösen a keleti Oroszországból való csapatok szenvednek sokat. A folytonos visszavonulási parancsok következtében az orosz csapatoknál az élelmezés szállítása a visszavonulásoknál nincs szervezve, aminek következtében a csapatok élelmezése hiányos. Az elégedetlenség szelleme elhatalmasodott. A katonák nyíltan szidalmazták az orosz cárt és követelik a háború befejezését. Sokan a nekik átadott japán fegyvereket használhatatlannak tették, azzal az ürüggyel, hogy kezelésüket nem értik, annak ellenére, hogy kitűnően ismerik a fegyverek szerkezetét.

Török hivatalos jelentés

Konstantinápoly, június 28.

A főhadiszállás jelenti: A Dardanella arcvonalon Ari-Burnunál kölcsönös tüzéségi és gyalogsági tűz volt, a bombavető is akcióba léptek. Sedil-Bahrnál az ellenség nehéz tüzésége június 25-ike óta a jobbszárnyon levő sárcainkat heves tüzés alá vette, anélkül azonban, hogy eredményt ért volna el. A balszárnyon az ellenség éjszakai kísérletei néhány ponton tűzünkben összeomlottak. Az ellenséget kényszerítettük, hogy bombáink elleni védekezés céljából lövészárkai előtt dróthálót feszítsen ki. Anatóliai útegeink hatásos gyalogsági és tüzéségi tüzelés alá vette az ellenségnek Sedil-Bahrnál levő állásait. Többi ponton semmi jelentős esemény nem történt.

Mi van az olasz fronton?

Bécs, június 28.

Az olasz lapok szépen beletördnek a helyzetbe, amit a há-

boru képe — egy hónap után mutat. A „Corriere della Sera” a legtekélyesebb örömmel konstatálja, hogy a németek tíz hónap alatt nem tudták áttörni a francia frontot, tehát miért legyen éppen az olasz hadsereg az, amely át-tör egy ellenséges vonalat? Az annyira megelégedett ellenséget azonban meglepetések is érhetik. A hadsereg, amely a custozzai hős unokaöccsének vezérlete alatt áll, egyelőre lelkes támadó kedvét fejezi és megelégszik azzal, hogy visszaverje az oly mélyen megvetett ellenfél minden kísérletét. Remélhetőleg azonban rövid időn belül kilépnek állásaikból és győzelmi kiáltással zuzzák szét az ellenség sorait. Bizalommal és türelemmel kell várni a dicsőséges napokat, amelyek éppen olyan biztosan eljönnek, mint Galícia megváltásának nagy órái. Egyelőre az ellenségeskedések határukon változatlan rendszer szerint folynak. Az ellenfél, miután Trient felé nem birt tért nyerni, legalább megkísérli, hogy a friauliai síkságon az Isonzo vonala ellen előretörjön. Ebből a célból a tiroli keleti határon újabb és újabb támadásokat készít elő, amelyek csupán arra valók, hogy az Isonzo ellen küzdő erők hátát védjék. A plavai véres lecke után, ahol halottakban, sebesültekben és foglyokban tízezere tehető az ellenség vesztesége, az olaszok csekély reménnyel tekinthetnek a jövő elé.

A cséplési eredmények kötelező bejelentése

A polgármester felhívása

A m. kir. miniszterium 2108—1915. sz. rendelete értelmében mindazok, akik benzinnel, petróleummal, villamos vagy más motorikus erővel hajtott cséplőgéppel, gőzcséplőgéppel, vagy járgányos cséplőgéppel a maguk vagy más részére az 1915. évi termésből búzát, rozst, kétszerest, árpát vagy zabot csépelnek, kötelesek az általuk végzett cséplésekről gabonanemenként pontos feljegyzéseket vezetni és az általuk elcséplelt búza, rozs, kétszeres, árpa és zabmennyiségeket a polgármesteri hivatalban bejelenteni.

A bejelentést megtenni első sorban a cséplőgép birtokosa és ha a cséplőgép bérből van adva, a bérlő köteles. Ha a birtokos vagy a bérlő a cséplőgépet nem maga kezeli, a gép kezelője a bejelentésre kötelezett. A cséplések eredményét a bejelentésre kötelezett köteles hetenkint és pedig minden vasárnap, — ha pedig a cséplést az illető községben hetközben befejezte, a befejezést követő napon a városgazdai hivatalban bejelenteni. A bejelentéseket a városgazdai hivatalban kapható egy hétre (vasárnap—szombat) szóló bejelentőlapokon kell megtenni. A cséplés eredményét azonban naponként kell a cséplés befejeztével a fentiek szerint vezetett feljegyzések alapján a bejelentőlap megfelelő rovataiba bevezetni. A polgármesteri hivatal a bejelentőlap beszolgáltatását a bejelentőlaphoz tartozó szelvényen tanúsítja. A bejelentés alapjául szolgáló feljegyzéseket a bejelentésre

kötelezett köteles a helyszíni ellenőrzés céljára megőrizni.

A m. kir. központi statisztikai hivatal igazolt megbizottai a bejelentett adatok helyességének megállapítása végett a bejelentésre kötelezetteknek a fentiek szerint nevezett feljegyzéseit és a bejelentőlapokat a helyszínen megvizsgálhatják.

Aki a jelen rendeletben megszabott bejelentési kötelezettségét nem teljesíti, vagy egyébként megszegi, vagy hatósági ellenőrzését meghiusítja, az — amennyiben eselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik — kihágást követ el és az 1912. LXIII. t.-c. 15 §-ának második bekezdésében megjelölt közigazgatási hatóság által az 1914. L. t.-c. 9. §-a értelmében két hónapig terjedő elzárással és hatszáz koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetendő.

Ezen rendelkezéseket oly felhívással teszem közhirrre, hogy a szükséges bejelentőlapok átvétele végett a bejelentésre kötelezettek a városgazdai hivatalban haladéktalanul jelentkezzenek.

Dr. Galambos s. k.,
polgármester.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Június 29. Kedd. Róm. kath. és Protest. Pét. és Pál. Görög-orosz jun. 16. Tikon pk. Nap kel 4 óra 05 percekor, nyugszik 8 óra 00 percekor.

Időjárás. Helyenkint zivataros esők és egyelőre lényegtelen hőváltozás várható. Sörgönyprognózis: Elvéve csapadék, zivatarok, meleg. Déli hőmérséklet 26-8 Celsius.

Péter Pál

1914—1915.

Milyen sok naiv frázis és szelid, kedves péma dalolt tavaly ilyenkor a magyar aratás dus szépségeiről, a széles rónák szénailattól terhes hangulatáról, a hajnali nótákról, amik az aratók ajkán esendültek fel, ha biboros palástjában felkelt a nap. Az az áldott, drága nap, amely a béke esendes országára derült akkor, régen, tavaly ilyenkor. Egy esztendeje még Péter Pál napjáról gondolkodtunk, amelyiknek alkotása a nagy aratások ragyogó reggeleire virradt. Péter Pál után zengett a legszebb zene, a kasza csengése, ahogy élesen belevágta a magyar aratók kemény izma a sűrű kalásztengerbe. Egy éve még azt hittük, daloltuk, hogy a leghasznosabb szerszám a kasza, a legszebb zene az aratólányok éneke, a legnagyobb munka az Alföldön folyik, ahol a termés fekszik keresztbe, hogy arannyá sárguljon a nap áldott fénye alatt.

És jött egy nap, fekete bánattól, nehéz tragédiájától terhesen és hozta a szerajevói drámát, a legnagyobbat, a legszörnyűbbet, a mi a világra szakadt. Péter Pál előtt egy nappal eldőrdült a bosnyák hegyek alján egy orgyilkos fegyver lövése, lehanyatlott egy

koronára született fő és nyomában megindult a világtörténelem egy új fejezetbe vérben, gyászban, szomorúságban. A szerajevói revolverlövés visszhangja millió és millió fegyver dördülése lett és vér, tengernyi sok vér a határon, ahol ez előtt élet és békeség virult. Mikor azután Péter Pál napja ránk virradt, a magyar aratók mögött már ott settenkedett a fekete esztendő és suhintásra tartotta kaszáját, hogy köztünk vágja a széles rendeket. Péter Pál napja már méhében hozta a világpustulás rémét és az idej Péter Pálon már a halál együtt arat az étellel. — Egyik fenn — hála az Istenünknek mindenhol a magyar határon tul — a harcok vértől piros földjein, a másik itthon, ahol nagy kalászerdők simogat a kedves gyöngye nyári szél.

A harcok fegyverei nagyszerű harmóniában csendülnek össze a kasza pengésével. Fent az ellenséges csorda dől le fegyvereink csapása alatt. Itthon a kalásztengert dönti a sok ezer kasza. A háború és a béke, a halál és az élet szerszámjai így szolgálják egymást. És ahogy ránk virrad Péter Pál napja után az aratás első hajnala, a történelem fegyvercsengése nagyszerű zengésben olvad bele a kasza pendülésébe, ahogy a mi legdrágább reményeinket és kincsünket vágja dus keresztbe.

— Jelentkezni kell a requirált zabona utalványokért. A buza és árpa utalványokért még sokan nem jelentkeztek, így a pénzeiket enélkül meg nem kaphatják, miért is akik már beszállították a gabonát az átvételi elismervénnyel mielőbb jelentkezzenek a hivatalos órák alatt a rendőrségen Takács János detektivnél annyival is inkább, mert a miniszteri kiküldött a végelszámolást rövid időn belül megejti s akik utalványukat ki nem viszik, letétbe lesz helyezve s akkor csak idővesztéssel juthatnak ahhoz. Ugyancsak jelentkezzenek azon egyének is, akik a requirált búzát és árpát még be nem szállították, dacára hogy erre felhívást kaptak. Sürgősen jelentsék be a tanyai lakosok is azon gabona feleslegeiket, melyek a már eszközölt elszállítás és felmérés után megmaradtak, mert az el lesz kobozva, ha azt az ellenőrző közegek találják meg.

— Hírek az orosz fogságból. Koczás István makói lakos (Wesselényi utca 21.) ma levelet kapott orosz fogságban levő férjétől, melyben azt írja, hogy Oroszországnak Pjeschanka nevű községében (a transbajkái vasut mentén) van fogságban s vele van egy Háló Imre nevű makói ember is, aki Vig Sándor sógora. Koczásné a kellő cím hiányában ez uton értesíti Háló Imre szüleit gyermekük hollétéről. — Szervák István is ma értesítette apját, Szervák Sándort (Sas-utca 9.), hogy Taskendben (Turkesztán) van orosz hadifogságban.

— A huszonkettes dátum és a háború. A nagy küzdelemben, amely most már a tizenkettedik hónap felé fordul, újra és újra visszatér a huszonkettes szám, mintha valami különös és kivételes jelentősége volna. A háború sorsa mult évi július 22-én dőlt el, amikor a monarchia ultimá-

tumot intézett a szerb kormányhoz, rá augusztus 22-én következett a metzi esata, ahol a németek a francia hadsereg egyharmadát szétverték. Most március 22-én adta meg magát Przemysl vára, május 22-én pedig kitűnő szövetségünk, Olaszország üzent hadat. A legkellemesebb visszatérés a huszonkettes dátumnak most következett be június 22-én, Lemberg visszafoglalásával, a melynek remélhetően még akad párja.

A fiatalok felügyelő bizottságának makói tagjai. A hivatalos lap közli, hogy az igazságügyminiszter a fiatalok szegedi felügyelő hatóságának tagjaivá a makói kir. járásbírószék területéről 1915. december 31-ig terjedő időtartamra a következőket nevezte ki: Balga Zsuzsannát, Dr. Bánffy József ár. ülnököt, Dr. Diósszilágyi Sámuel orvost, Dr. Dózsa Ferencét, Földes Jankát, Dr. Friedl Armin orvost, Gebe Mihályt, Dr. Gerő Géza ügyvédet, Gerő Hermint, Dr. Hász Sándornét, Dr. Hubert Mihályt, Kuliner Boriskát, Lőránt Manónt, Dr. Petrovics György ár. ülnököt és Pollák Sándornét.

Désy Zoltán édesanyja. Erdélyországban sok édesanya busul a fiáért, sok pedig már siratja a fiát. Es milyen boldogság mégis sok édesanyának a fiáért való búbanata, ami az örömtől reszkető reménységgel van tele. Hogy még nincs baja a fiának, még lehet érte busulnia! A bu egyuttal örvendezés is s aki még csak buslakodik, tudja, hiszi, hogy él a fia. S lehet-e ennél nagyobb öröme az édesanyáknak? Az elesett Désy Zoltán édesanyja is úgy tudja, hogy él a fia, aki hazajön a háboru végeztével. S ez a reménye, akár valamely finom fátyol, elzart minden más hirt és rossz látomást előtte és bizonytal nem is tépik szét ezt a jótékony valótlanítást, amely a legendás katona olyan nagyon várt hazajövetelét sejteti. De hát nem érdemli-e meg Désy Zoltán buslakodó édesanyja, hogy legalább az ő számára azon a bűjtűs havi borongós délutánon — miként egykor a nap József szavára — megállt utján a rohanó idő. És amik azután történtek, nem jutott el a fülébe. Csak azt tudja, hogy jól van a fia s székel füléivel jókedvűen beszélget az idegen népek országában és sokat gondol az édesanyjára, aki miatta folyton buslakodik, nehogy baja essék. És nem egyedül van Désy Zoltán édesanyja ezzel a drága reménységével, egész Székelyországban mindenütt várják, hogy hazajön a fia. Azt mondják ott: „csak a rossz hirnek sebes a járása, nem esett el Désy Zoltán! Bizonyosan majd hazaér az olyvesi udvarháznak örökös gazdája...”

Egy hős katona dicsérete. Marosvásárhely város polgármestere tegnap a következő átiratot kapta Székelyudvarhelyről: Benkő János marosvásárhelyi lakos a harctéren hősiességével, engedelmességével és személyes bátorságával kitüntette magát. Alulírott katonai hatóság azon kéressel fordul Nagyságodhoz, kegyeskedjék ezen derék hazafi nevére a templomban való kihirdetés után a lakosság tudomására hozni, hogy ezáltal az őt megillető elismerésben részesüljön. Kérésünk ismét-

telve vagyunk tisztelettel: A cs. kir. 82. gyalogezred 7. század. Hiel, századparancsnok.

Értesítés. Értesitem a Makó és vidéke méhészeti tagjait, hogy ügyvezető alelnöki állásomról lemondottam s ezentul minden ügyben az elnök K. Molnár Jenő urhoz forduljanak. Guseó Ferenc m. kir. adóhivatali főtiszt.

Haborura való életbiztosítás. 43—50 éves B) osztályu népfelkelők minden pótdíj nélkül, haborura azonnal érvényes életbiztosításokat köthetnek az Első Magyar Általános Biztosító társaságnál. Felvilágosítást ad ezen társaság itteni főügynöksége.

Utolsó heti előadások. E héten befejeződik a színházi szezon, és két hónapra bezárulnak a nyári színház kapui. Az utolsó héten is csupa értékes darabok kerülnek színre. Szerdán este Révész Ilonka jutalomjátékául „Luxemburg grófja”, Lehár Ferenc nagyszerű operettje kerül színre. Ezen előadás iránt különösen nagy az érdeklődés. — Csütörtökön Remete Géza, a ki hadba vonul, bucsuzik a „Cigánybáró”-ban. Ez lesz egyuttal Thorma Zsigának a jutalomjátéka. — Pénteken szünet lesz. — Szombaton egy világhírű operettnek, a „Moziündér” (Kino-Königin)-nek lesz a bemutatója. Ez lesz egyuttal a társulat utolsó előtti előadása. Vasárnap a délutáni és esti előadásokban bucsuzik a társulat, mely sok kellemes estét szerzett a közönségnek. Hiszük, hogy közönségünk ez utolsó napokban is szorgalmasan fogja látogatni a színházat.

A tojás ára. A rendőrség a tojás árát darabonként 8 fillérben állapította meg.

A rendőrség figyelmeztetése. Figyelmezteti a rendőrhatalom a lakosságot, hogy éretlen és férges tehát az egészségre káros gyümölcsöt eladás céljából a piacra felhozni tilos. E rendelet ellen vétők szigoruan fognak büntettetni.

A rögeszme áldozatai

Egy anya rémtette

Lak István a budapesti 72. sz. postahivatalnál volt alkalmazva, jelenleg azonban a harctéren van, felesége 9 hónapos kis gyermekével ez idő alatt Rácalmáson tartózkodott a szüleinél. A legboldogabb családi életet éltek, anyagi gondokkal nem kellett küzdeniük.

Csupán az asszonynak volt egy minden alap nélküli aggodalma, hogy beteges s így egyetlen kis gyermeke sem egészséges. Ez a rettegetése valósággal rögeszméjévé változott, olyannyira, hogy elméje elborult s végzetes tette határozta el magát.

Pénteken délután a szerencsétlen anya fogta férje borotváját s elvágta vele kis gyermekének torkát, aki azonnal meghalt. Ezután önmaga ellen fordította a gyilkos szerszámot s saját torkát is keresztül metszette. Mire beállították a kórházba, ő is kiszünetelt. A szerencsétlen család iránt a községben általános a részvétel.

Színház

MŰSOR:

Kedden délután fél 4 órakor olesó helyárák mellett: ZSUZSI KISSASSZONY nagy operett.

Kedden este 8 órakor rendes helyárákkal páratlan bérletben: A KIS KIRÁLY vig operett.

Szerdán bérletszünetben Révész Ilonka jutalomjátékául: LUXEMBURG GRÓFJA Lehár nagy operettje.

Csütörtökön Remete Géza bucsu felléptével Thorma Zsiga jutalomjátékául: CIGANYBÁRÓ nagy operett.

Pénteken nincs előadás.

Szombaton utolsó előtti előadás, Rónai Imre jutalomjátékául itt először: MOZITÜNDER világhírű nagy operette.

*** Unnapi előadások.** Ma este Péter és Pál napján két előadás lesz színházunkban. Délután leszállított helyárákkal a „Zsuzsi kissasszony” nagyszerű vig operettje kerül színre elsőrendű szereposztásban, este 8 órakor pedig rendes helyárákkal páratlan bérletben a gyönyörű zenéjű „A kis király” című nagy operettet adják.

*** Révész Ilonka jutalomjátéka.** Társulatunk kitűnő primadonnája, aki hamar közel férközött a makói közönség szívéhez és akinek nevéhez nem egy nagyszerű operett előadása fűződik, szerdán este tartja jutalomjátékát Lehár Ferenc nagyszerű operettjében a „Luxemburg grófja”-ban. Révész Ilonka a vidék egyik legkiválóbb primadonnája és temperamentumos művészi játékával mindenütt rohamosan meghódította a közönséget s így csak természetes, hogy a makói közönség is hamar megkedvelte Révész Ilonkát. Úgy tudjuk, hogy közönségünk körében mozgalom indult meg, hogy a művész nő szerdai jutalomjátéka minél fényesebben sikerüljön. Jegyeket ezen előadásra már lehet előre váltani a színházi pénztárnál.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmei.

(98.)

102. fejezet.

A gyémánt-csempész.

Az ékszerész nem sokat gondolkozott, hanem kasszájába nyult és leolvasta neki a huszonötezer márkának megfelelő pénzt angol értékben. Korbay zsebre gyűrte és eltávozott.

— Leérve az utcára, dörzsölte kezét!

— Ezt jól csináltam, mormogta magában nevetve. Szépen rávettem, hogy megvásárolta gyémántjaimat. Ha egyenesen kinaltam volna eladás végett, ez rögtön szegyet ütött volna fejébe és talán a római ékszerlopás is eszébe jutott volna. Így azonban baj nélkül folyt le minden. Csak azt sajnálom, hogy legalább is négy követ nem hoztam magammal. Ezt az embert többé fel nem kereshetem!

A mai napra ennyi műtörténeti tanulmányt elegendőnek tartván, visszatért Windsorbába.

Tekla ittlétök óta sokkal vidámabb lett és egész megszépült.

Nagy kő esett le a szívről az által, hogy atyja megbocsátott Korbaynak, ki most már egészen becsületes emberré lett.

Korbay azonban kissé elhidegült, amit azonban Tekla tuláradó boldogságában nem is vett észre, vagy ha észre is vette, legfeljebb annak tulajdonította, hogy szegény Arthur multjának szomorú emlékei miatt még mindig nem meri magát egészen átengedni az új élet gondatlan örömeinek.

Pedig bizvást elfelejthetne mindent! Sem ő, sem atya egy szóval sem emlékeztetik őt a sötét multra.

(Folyt. köv.)

„JUTA“

lisztes zsákot 150 fillérért,
korpás zsákot 100 fillérért
vesz darabonként a

Zeitler Rudolf és Taai
gőzmalom és jeggyár részv.

Aratógép tanfolyam.

Értesitem a Johnston-aratógép tulajdonosokat, hogy ma, vasárnap délután 2-től 4 óráig tanfolyamot rendezek.

Tisztelettel

Lipták Béla

Elismert legjobb motorok!



Világhírű eredeti „Körting”
Diesel motorok

Szivőgáz

és benzínmotorok. ::

Csépőgarnitúrák benzín- és nyersolajlokomobillal. Benzines magánjárók.

Meglepo ujdonság!

Nyersolajmotorok

keresztfejvezetékekkel.

Gellért Ignác és Társa mérnöki iroda

Budapest, V. Korbay-utca 4. szám.

Saját erővel készített tanuló árajánlatot

Legmesszebbmenő jótállás!

Kedvező fizetési feltételek!

